Порядок предоставления 
бесплатного питания обучающимся МОУ СОШ №85.

       Для предоставления бесплатного питания обучающимся из малообеспеченных семей и состоящих на учете у фтизиатра родители (законные представители) обучающихся 1-11 классов предоставляют следующие документы:
- заявление о предоставлении бесплатного питания на имя директора МОУ СОШ №85;
- документ (справку) из центра социальной защиты населения, подтверждающий получение семьей ежемесячных пособий на ребенка;
- медицинскую справку о постановке ребенка на учет у фтизиатра.
     Право на получение бесплатного питания возникает у обучающегося со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами.
      На основании предоставленных документов и заявления родителей (законных представителей) директор утверждает приказом списки обучающихся на получение бесплатного питания.

         В целях социальной поддержки и укрепления здоровья обучающихся из малообеспеченных семей, не подтвердивших свой статус, при предоставлении заявления родителей (законных представителей) и акта обследования жилищно-бытовых условий семьи, составленного школьной комиссией, на основании решения Совета школы при наличии финансовых средств обучающемуся может быть предоставлено бесплатное питание. Решение о предоставлении обучающемуся бесплатного питания утверждается приказом директора школы.
