Актуальность включения  в школьную  программу
курса «Основы религиозных культур и светской этики».
Проблема воспитания толерантности и нравственной идентификации подрастающего поколения сегодня волнует общественность во все мире и в нашей стране в частности. Вполне очевидно, что воспитательную составляющую наряду с научными знаниями, информацией об обществе, его интересах и законах, культуре и искусстве невозможно оставить вне рамок школьной программы без существенного ущерба для качества образования, становления личности.


Вопросы, связанные с введением в школьную программу информации об основах религиозных культур и светской этики, имеет сегодня важное значение, поскольку характер светской школы определяется в том числе и ее отношениями с социальным окружением. 



В то же время преподавание основ религиозной и нерелигиозной культуры в общеобразовательной школе приводит  к необходимости решения труднейших культурологических, этических, правовых, психологических, дидактических и воспитательных проблем.
В этой связи актуальным становится включение в школьную программу курса «Основы религиозных культур и светской этики», имеющего комплексный характер, знакомящего школьников с основами различных мировоззрений и опирающегося на нравственные ценности, гуманизм и духовные традиции.

Цель комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» - формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению.


Учебный курс является культурологическим и направлен на развитие у школьников 10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций, на понимание их значения в жизни современного общества, а также своей  сопричастности к ним.
Учебный модуль «Основы светской этики» является частью курса «Основы религиозных культур и светской этики».
Основные задачи учебного модуля «Основы светской этики»:
· знакомство обучающихся с основами светской этики;

· развитие представлений младшего подростка о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества;

· обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, полученных обучающимися в начальной школе. И формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ;

· развитие способностей младших школьников к общению на основе взаимного уважения.
Освоение школьниками учебного содержания данного модуля, входящего в учебный курс, должно обеспечить:
· понимание значения нравственности, морально ответственного поведения в жизни человека и общества;
· формирование первоначальных представлений об основах светской этики;

· формирование уважительного отношения к разным духовным и светским традициям;

· знакомство с ценностями: Отечество, нравственность, долг, милосердие, миролюбие, и их понимание как основы традиционной культуры многонационального народа России;

· укрепление средствами образования преемственности поколений на основе сохранения и развития духовных и культурных ценностей.
Основное содержание учебного модуля «Основы светской этики».
· Россия – наша Родина.

· Культура и мораль.

                    Этика и ее значение в жизни человека. Праздники  как одна из форм исторической памяти. Образцы нравственности в культурах разных народов. Государство и мораль гражданина. Образцы нравственности в культуре Отечества. Что значит быть нравственным в наше время? Высшие нравственные ценности, идеалы. Нормы морали. Этикет. Методы нравственного совершенствования.
· Любовь и уважение к Отечеству. 

                Патриотизм многонационального народа России.

