Учебно-материальная база, благоустройство и оснащенность. 
Здание школы    размещено на внутриквартальной территории, удаленной от проездов с регулярным движением транспорта на расстоянии 250 м. Школа имеет самостоятельный участок, территория которого частично ограждена забором с зелеными насаждениями. Озеленение участка составляет 50% его площади. Все подходы к зданию имеют твердое покрытие.
Количество обучающихся не превышает вместимость здания. В школе 3 этажа. Набор помещений создает условия для изучения обязательных учебных дисциплин, а также дополнительных предметов по выбору обучающихся в соответствии с их интересами и дифференциацией по направлениям.
Каждый кабинет начальной школы оборудован новой мебелью. В школеесть учебные мастерские, 2 спортивных зала, при которых предусмотрены снарядные, раздевальные для мальчиков и девочек, комната для инструктора. В состав помещений физкультурно-спортивного назначения включено помещение, оборудованное тренажерными устройствами.
На 2 этаже располагается актовый зал. Помещение библиотеки находится на первом этаже. Медицинский пункт школы включает кабинет врача, процедурный кабинет, кабинет стоматолога, кабинет психолога.
На каждом этаже размещены санитарные узлы для мальчиков и девочек. Для персонала выделен отдельный санузел. В помещениях начальных классов, лабораториях, учебных кабинетах, помещениях медицинского назначения. Кабинеты физики и химии оборудованы специальными демонстрационными столами, где предусмотрены пульты управления проектной аппаратурой, подача воды, электричества, канализации. Для обеспечения лучшей видимости учебно-наглядных пособий демонстрационный стол установлен на подиум. В кабинетах физики и химии установлены двухместные ученические лабораторные столы (с надстройкой и без нее) .
Кабинеты иностранного языка включают следующее оборудование: секционные шкафы (встроенные или пристроенные) для хранения наглядных пособий и ТСО; лингафонные рецептивные установки.
Особое внимание уделяется санитарно - гигиеническому состоянию лицея.
В школе работает кабинет информатики: оснащен стационарными компьютерами. Предметные кабинеты физики, химии, математики, русского языка и литературы, истории, обществознания оснащены 18 стационарными компьютерами. В библиотеке имеется  ноутбук, которые используются как обучающимися во время работы с медиатекой, так и библиотекарями для оптимизации деятельности. В школе есть лингафонный кабинет английского языка, 3 интерактивных досок и 8 мультимедийных проекторов, которые активно используются в учебном процессе. 3 компьютера имеют выход в Интернет.
85% педагогов владеют информационно-коммуникационными компетенциями. 67% учителей используют в образовательном процессе компьютерные обучающие программы и электронные образовательные ресурсы по учебным предметам Федерального компонента учебного плана.
Школьная библиотека является важной составляющей информационного обеспечения образовательного процесса. Фонд
библиотеки состоит из учебной, художественной, научно популярной, технической литературы и составляет 11259 экземпляров. В 2011-2012 учебном году 82% обучающихся пользовались ресурсами библиотеки в учебных целях и по внеучебным вопросам. Коэффициент книгообеспеченности на одного ученика составил 10 экземпляров.
